

OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno diplomanta/diplomantky:	Štěpán Tretera
Téma práce:	Základní principy řeholního práva latinské církve
Rozsah práce:	89 s.
Datum odevzdání práce:	25. 11. 2022

1. Aktuálnost (novost) tématu

O aktuálnosti a novosti tématu nelze pochybovat. O tématicce recentního řeholního práva církve latinské (římskokatolické) se sice pojednává v zahraničních monografiích, ale v české literatuře mu nebylo dosud věnováno ucelené dílo.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Je třeba dobře znát normy řeholního práva obsažené v Kodexu kanonického práva z roku 1983 i jeho novelách, a dále partikulární právo jednotlivých typů společenství evangelních rad. Dále je třeba ovládat dějinné souvislosti vzniku těchto institutů a jejich zaměření (il scopo). Při popisu právních norem jednotlivých institutů je nutná dobrá orientace jak v jejich právu, tak i v tom, jak prakticky působí v mezinárodním měřítku i v českých zemích. K použitým metodám náleží analýza a syntéza v obecných pojednáních o řeholním právu, a komparativní metoda, pokud jde o část zvláštní.

3. Formální a systematické členění práce

Diplomová práce je rozdělena na dva bloky: obecnou část vztahující se na všechny formy zasvěceného života, a zvláštní část týkající se jednotlivých řeholních institutů zasvěceného života, sekulárních institutů zasvěceného života a společností apoštolského života. Toto rozdělení je v pořádku.

4. Vyjádření k práci

Diplomová práce je kvalitním zpracováním zadaného tématu.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl diplomové práce byl splněn.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Diplomová práce byla zpracována samostatně, což souvisí s tím, že jde o první české ucelené zpracování tohoto tématu.
Logická stavba práce	Logická stavba práce je v pořádku.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Autor použil všechny dostupné zdroje v češtině. Pokud jde o zahraniční literaturu, měl pro svou práci využít většího počtu titulů.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubka provedené analýzy je bez pochyby v pořádku, pokud jde o první část diplomové práce. Pokud jde o zvláštní část, musel autor nutně zvolit výběr mezi řeholními a sekulárními instituty zasvěceného života. Přesto přináší na mnoha místech informace, které nejsou širšímu okruhu čtenářů známy.

Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Práce je pěkně graficky upravena.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň je v pořádku.

6. Přípomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Otázka:

Co víte o obnově řádů v českých zemích po roce 1989 a o založení některých nových (zejména o trapistech).

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Výborně.

V Praze dne 15. ledna 2023

Doc. JUDr. ICLic. Záboj Horák, Ph.D., LL.M.

oponent/oponentka